

Департамент образования Администрации г. Екатеринбурга Управление
образования Ленинского района Муниципальное автономное дошкольное
образовательное учреждение - детский сад № 195 620149 г. Екатеринбург ул.
Громова, 144а, тел. 240-72-72, 240-93-00, e-mail: mdou195@eduekb.ru,
www.195.tvoysadik.ru

Сценарий мероприятия ко Дню Победы «Листая «Летопись...» войны»

**Подготовила и провела воспитатель
Николаева Виктория Вячеславовна**

Сценарий ко Дню Победы «Листая «Летопись...» войны»

Дети заходят в зал под музыку «Победная весна 45-го» и выполняют перестроение.

Ведущий: Здравствуйте, дорогие ребята и уважаемые взрослые. Сегодня мы отмечаем замечательный и радостный праздник- День Победы наших советских войск над фашисткой Германией в Великой Отечественной войне. Уже 79 лет мы с вами живем под мирным небом. Мы с благодарностью вспоминаем наших воинов, отстоявших мир в жестокой битве. Весь мир празднует с нами великий праздник День Победы.

Ребенок: Сколько лет прошло со дня Победы
Сколько мирных и счастливых лет.
Благодарны вам за то отцы и деды,
Что сказали вы фашистам нет.
Благодарны вам, что отстояли,
Вы Отчизну, дорогой ценой.

Ребёнок: Чтоб улыбки у детей сияли,
Вы на смерть шли, жертвуя собой...
Сегодня будет день воспоминаний,
И в сердце тесно от высоких слов.
Сегодня будет день напоминаний,
О подвигах и доблести отцов.

Песня «Расскажите о войне»

Ведущий: Пускай назад история листает
Страницы легендарные свои,
И память, через годы, пролетая,
Ведёт опять в походы и бои.

- Сегодня мы с вами пролистаем страницы памяти той войны.

- **Первая страница** нашего альбома памяти повешена песне «Священная война». Она была написана через два дня после начала войны и стала символом того незабываемого героического времени. На всю страну прозвучали слова: «Вставай, страна огромная, вставай на смертный бой, с фашистской силой тёмною, с проклятою ордой.

- А сейчас, ребята, прозвучит голос Юрия Левитана о начале войны....

Звучит голос Ю. Левитана. На экране кадры хроники того времени. Звучит первый куплет песни «Священная война»

Ребёнок:

Уходили мальчики - на плечах шинели,
Уходили мальчики - храбро песни пели,
Не хотели мальчики поддаваться страху,
Поднимались мальчики по свистку в атаку.

В черный дым сражений на броне покатоЙ
Уезжали мальчики - стиснув автоматы.

Ведущий: Страница вторая - героическая защита дома Павлова в Сталинграде. Во время Сталинградской битвы дом Павлова стал предметом ожесточённых боёв. В середине сентября 1942 года было принято решение превратить дом Павлова в опорный пункт: удачное расположение здания давало возможность наблюдать и обстреливать занятую врагами территорию города на 1 км. на запад и более 2 км. на север и юг. Сержант Павлов вместе с группой солдат закрепился в доме-с тех пор дом Павлова в Волгограде принял его имя. В течение 58 дней 25 человек отражали ожесточённые атаки гитлеровцев, удерживая сопротивление врага до последнего.

Чтение ребенком отрывка из стихотворения «Дом Павлова»

Дом Павлова. Стена в полнеба.
На кирпичах — святой зарок.
Клялись не сдаться наши деды,
Рвались снаряды между строк.
В безумной огненной метели
По дотам разметало вас.
Вы лишь у детской колыбели
Пожали руки в первый раз.
Как годы после битвы седы...
Но помнит стен багровый цвет,
Как вы сражались за победу,
За внучку через сорок лет.
Стоит героем меж веками
Несломленный, упрямый дом.
Как мы гордимся, деды, вами
И знамя Родины несём!

Ведущий: Наша третья страница посвящена Блокаде Ленинграда. К 1941 году в Ленинграде жили 3 миллиона человек. Из них 800 тысяч детей. Эвакуация горожан началась в июле. К осени из города было эвакуировано 800 тысяч человек, среди них — 400 тысяч детей. Немцы рассчитывали быстро захватить Ленинград. Поняв, что этого не удастся, фашисты блокировали его. К 8 сентября 1941-го Ленинград был полностью в кольце врагов. Но город не сдавался. За время блокады на город сбросили 150 000 снарядов. С начала войны продукты в Ленинграде распределялись по карточкам. С ноября по январь норма продуктов на человека была минимальной:

- рабочие — 250 г хлеба в сутки;

- служащие и дети до 12 лет — 125 г хлеба в сутки.

Муки мало, и половину хлеба составляли несъедобные примеси (опилки, бумага, сода).

Зима в том году была ранняя, морозная и долгая.

Ребенок: Зима с каждым днем свирепела,
Дома - полыхали... Мороз все крепчал.
И вьюгой кружась, завывали метели!
От голода ёжась, зубами стучали...
Не плакал никто. Слез уже не хватало,
Со страхом все ждали, что будет потом?
И только сестренка беззвучно рыдала,
Увидев, как рушится дом.

Ведущий: 27 января 1944 года радио сообщило: блокада окончательно снята. В этот вечер небо озарил праздничный салют. Город продержался в осаде 872 дня.

Ребенок: Глаза девчонки семилетней
Как два померкших огонька,
На детском личике заметней
Большая, тяжкая тоска.
Она молчит, о чём ни спросишь,
Пошутишь с ней - молчит в ответ.
Как будто ей не семь, не восемь,
А много, много горьких лет.

Танец-инсценировка песни «Белые панамки»

Ведущий: Наша **четвертая страница** рассказывает о детях войны.

Ведущий: Каждого жителя нашей большой страны, коснулось горе, той войны. Отцы, мужья, братья, брали в руки оружие и плечом к плечу, воевали на фронтах. А все, кто оставался дома- матери, жены, сестры-не покладая рук трудились на заводах, делая снаряды и орудия для фронта. В полях, выращивая провизию для фронта. Недосыпали, не доедали сами. Главным лозунгом того времени был лозунг: «Всё для фронта, всё для Победы.» Но больше всех страдали дети, детство, которых закончилось, как только началась война...

Ребенок: Детям войны незнакомы игрушки,
Слаще пирожного хлеба горбушки,
Знали беду и печаль, и разлуки,
Сколько работали слабые руки.
Детство под градом военной картечи,
Сколько свалилось на детские плечи.
Память сквозь годы следом за вами
Ночи взрывает тревожными снами.

Ведущий: Шли солдаты на Запад по дорогам войны.
Выпадал среди залпов, может час тишины.
И тогда на привале, опустившись в окоп.
Люди письма писали, тем, кто был так далек...

- Страница пятая - письма войны...

Как много для каждого солдата значили эти долгожданные письма. Получив маленький треугольник, каждый читал и перечитывал его по несколько раз. Снова и снова возвращаясь п мысленно домой, к родным и близким людям.

Мальчики читают стихи с письмами в руках:

Мальчик 1: Дорогие мои родные,
Ночь. Дрожит огонёк свечи.
Вспоминаю уже не впервые,
Как вы спите на тёплой печи.
В нашей маленькой старой избушке,
Что в глухих затерялась лесах.
Вспоминаю я поле, речушку.
Вновь и вновь вспоминаю я вас.

Мальчик 2: Мои братья и сёстры родные,
Завтра снова в бой я иду
За Отчизну свою, за Россию,
Что попала в лихую беду.
Соберу своё мужество, силу.
Стану недругов наших громить,
Чтобы вам ничего не грозило,
Чтоб могли вы учиться и жить.

Ведущий: **Страница шестая** - передышка между боями...

На войне, как на войне свищут пули у виска,
На войне, как на войне - взрывы, грохот и тоска...
На войне нужна и пляска, Нам особенно - вдвойне
Чтоб не слышать смерти лязга - потому что на войне!

Танец «Катюша»

Ведущий: Кто сказал, что надо бросить песню на войне?

После боя сердце просит музыки вдвойне.
Кто сказал, что на войне песня не нужна,
Тот не знает, как она для бойца важна...

-Сейчас мы с вами послушаем отрывки из популярных военных песен.

«Попурри на военные песни».

Ведущий: **Страница седьмая** - Победа...

Но наш народ выстоял и победил. Война закончилась 9 Мая, на улицы и площади городов вышли тысячи людей. Страна ликовала! На улицах пели, танцевали, незнакомые люди обнимали друг друга. У всех на глазах блестели слезы радости и печали одновременно. Люди радовались Великой Победе и печалились о потере близких и дорогих людей. Этот день стал в нашей стране великим праздником. Каждый год в этот день в честь Великой Победы проходят военные парады, и гремит салют. Вечернее время расцветивается ярким праздничным салютом.

-А сейчас, ребята, послушаем голос Ю. Левитана об окончании войны.

Звучит голос Ю. Левитана об окончании войны.

Ребенок: Пусть пулеметы не строчат,
И пушки грозные молчат,
Пусть в небе не клубится дым,
Пусть небо будет голубым,
Пусть бомбовозы по нему
Не прилетают ни к кому,
Не гибнут люди, города...
Мир нужен на земле всегда!

Ведущий: **Страница восьмая** - память войны...

Закончилась страшная война. Люди вздохнули свободно. Стали возвращаться домой солдаты. Нужно было поднимать разрушенное войной хозяйство, восстанавливать города, сеять хлеб, растить детей... Но не все вернулись с той войны. И горю матерей, не было предела... В этой войне погибло более 20 миллионов человек.

Ведущий: Над могилами братскими ветер весенний
Шелестит средь березок молодою листвою. Соловьиные трели над
колыбелью
Не нарушат солдатам вечный покой....

Ребенок: Приходят люди к Вечному огню
Приходят, чтобы низко поклониться.
Тем, кто погиб в жестокою войну
Их подвигами Родина гордится.
Тем, кто стоял за Родину свою,
Чтобы не могла война вновь повториться.

На экране летопись войны. Видеоряд о ВОВ.

Ведущий: Светлая память всем воинам, погибшим на этой войне. Никто не забудь, и ничто не забыто! Прошу всех встать!

Минута молчания.

Танец «Встанем».

Ведущий:

Красоту, что нам дарит природа,
Отстояли солдаты в огне.
Майский день 45- года,
Стал последнею точкой в войне!

Ребёнок:

Войны я не видел, но знаю,
Как трудно народу пришлось,
И голод, и холод, и ужас -
Всё им испытать довелось.
Пусть мирно живут на планете,

Пусть дети не знают войны,
Пусть яркое солнышко светит!
Мы дружной семьёй быть должны!

Песня «9 М а я»

Ведущий: Мы поколение, не знавшее войны,
Но подвиг святой героев не забудем?
И чтобы люди помнили о нём,
Передавать из поколенья в поколенья будем.

Ребёнок: Мир и дружба всем нужны!
Мир важней всего на свете!
На земле, где нет войны,
Ночью спят спокойно дети.
Там, где пушки не гремят,
В небе солнце ярко светит.
Нужен мир для всех ребят!
Нужен мир на всей плане

Песня «Солнечный круг.